

“三夏”大忙已至

这份夏收指南请查收

夏收、夏种、夏管是全年农作物种植上启下的关键阶段。6月上中旬，北方主产区冬小麦将进入集中机收阶段。

“三夏”期间，北方多地干旱有望缓解！据中国气象局预报，5月31日至6月2日，甘肃东南部、陕西南部、河南西南部等气象干旱区将出现小到中雨，局地大雨，有利于旱情缓解，局部麦收会短暂受阻。

未来10天，陕西中北部、河南西北部、山东南部、安徽北部等地区没有明显降水，晴好天气有利于加快麦收进度。

“三夏”期间，干热风和烂场雨是农作物的两大主要威胁。前者使小麦减产风险增加，后者则会导致成熟的小麦和油菜籽发芽、霉变。

怎么防范干热风？中国农业科学院作物科学研究所研究员刘录祥给出如下建议：一是科学灌溉，优化田间环境。对墒情不足的麦田，应在灌浆初期及时浇水，补充水分，调节田间小气候；二是叶面喷肥，增强抗逆能力。喷施叶面肥是防干热风、防早衰最简便有效的技术措施之一，可满足小麦植株后期养分需求，促进籽粒灌浆；三是选好品种，从源头上防范干热风。

麦收期间遭遇烂场雨怎么办？专家建议，结合天气条件、小麦成熟度和田间状况，采取分级分类管理措施，最大限度减少损失——

及时抢收与晾晒烘干。要精准判断成熟度，若籽粒含水量≤20%且天气预报持续阴雨时，要利用雨停间隙抢收，避免穗发芽或霉变。收获后如果无法晾晒，应使用低温循环式烘干机（温度≤50℃）机械烘干。没有烘干条件的话，可以将小麦摊放在通风良好的室内（如仓库、厂房），麦粒摊放厚度≤30cm，定期翻动，必要时用风扇辅助除湿。

穗发芽防控。如果降雨前小麦已黄熟，可以喷施“穗萌抑制剂”（如脱落酸类药剂）延缓发芽。由于品种穗发芽的差异性，建议优先抢收白皮小麦（抗穗发芽能力弱），红皮小麦可以适当延后；易倒伏品种需提前规划收割顺序。

“三夏”期间，需要预防哪些病虫害？

中央气象台正研级高级工程师王纯枝说，当黄淮海、长江中下游等地的冬小麦进入灌浆成熟期，多雨易引发条锈病等流行，导致叶片枯黄、灌浆受限；高温少雨易导致蚜虫、麦蜘蛛大量繁殖，刺吸植株汁液致早衰穗粒。而东北、黄淮海等地的大豆产区，易受根腐病、胞囊线虫病及大豆蚜虫、食心虫等侵害。

玉米产区风险情况怎么样？专家表示，东北、西北地区春玉米播种期要防根腐病等土传病害及地下害虫霜根。黄淮海夏玉米苗期至生长旺盛期要警惕黏虫、草地贪夜蛾、蝗虫等迁飞啃食叶片，玉米螟与南方锈病也要重点防控。

长江流域一季稻移栽后，稻飞虱、稻纵卷叶螟等“两迁”害虫从南向北迁入，刺吸水稻汁液或取食肉叶，前者还传播病毒。

水利是保障夏收的关键一环。记者了解到，为保障夏粮收获平稳顺利，“三夏”期间各级水利部门打算这样干：持续加强雨情、水情、墒情、农情和存量水资源滚动监测预报，动态分析研判旱情发展态势；精准调度水库下泄流量，科学依规有序开展河道引水，逐灌区、逐时段精细精准做好灌溉保障；因地制宜推广管道输水灌溉、喷灌、微灌（滴灌、微喷）等高效节水灌溉技术，提高水资源利用效率。

水利部相关负责人提醒，“三夏”期间天气复杂多变，必须警惕“旱涝急转”。既要防旱，也要高度警惕局地强降雨、雷暴大风等强对流天气可能引发的洪涝灾害，特别是对夏收作业的影响。

相关负责人建议，各地调配水资源时，要像“水管家”一样全盘考虑——不能只顾眼前旱情，还要避免“上游调水下游干”的连锁反应。只有让每一滴水都“精准上岗”，才能既解农田之渴，又护江河安澜。

据新华社

中国驻美使馆： 坚决反对美撤销 中国留学生签证

新华社华盛顿5月29日电 针对美国国务院发表声明称将撤销有关中国在美留学生签证，中国驻美使馆发言人29日表示，中方坚决反对美方这一政治性、歧视性做法。

发言人在回答媒体提问时表示，美方此举将严重损害中国在美留学人员正当合法权益，也将进一步损害美自身国际形象和国家信誉。发言人说，中国驻美使馆已第一时间向美方提出严正交涉，敦促美国政府立即纠正错误，切实保障中国在美留学人员的正当合法权益。

烟台中诚投资股份有限公司 利润分配实施公告

公司全体股东：

公司2025年5月16日召开的2024年度股东大会审议通过了《公司2024年度利润分配议案》：以股权登记日2025年5月30日总股本52800万股为基数，本次税后每股派发0.36元现金红利。

现将利润分配实施情况公告如下：

现金股息已于2025年5月30日发放到各股东派息卡账户，请股东注意查收。如有误，请在公告之日起15日内与公司联系。

联系电话：13791185599，联系人：赵先生。
特此公告。

烟台中诚投资股份有限公司
2025年5月30日

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●曹庆赛护士执业证遗失，证书编号：201037022486，声明作废。



光荣入队

5月30日，在广西南宁市滨湖路小学教育集团滨湖校区少先队员入队仪式上，高年级学生为新队员戴红领巾。

新华社

《纳税缴费信用管理办法》发布 优化税务领域信用建设

新华社北京5月30日电 国家税务总局30日发布《纳税缴费信用管理办法》，自2025年7月1日起施行。办法共六章三十六条，对纳税缴费信用的信息采集、评价指标、评价结果的确定和应用等内容作出明确规定。

近年来，随着应用场景不断拓展，良好的纳税信用逐渐成为企业的无形资产，融入企业发展链条。

据了解，税务部门已连续11年开展纳税信用评价，此次发布的办法整合了2014年以来发布的纳税信用管理规范性文件以及相关规定，在保持评价制度和评价结果基本稳定的同时，聚焦经营主体反映的热点诉求，旨在进一步优化税务领域信用建设工作，促进企业合规经营，以此更好服务经济社会高质量发展。

——融入缴费事项，拓展评价范围。办法对《纳税信用管理办法》进行迭代升级，将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价，结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况，综合评价纳税缴费信用级

别，更加全面地反映经营主体信用状况。同时，办法将从事生产经营的企业纳税人缴费人统一纳入信用评价，个体工商户和从事生产经营的其他类型纳税人缴费人可自愿申请纳入纳税缴费信用评价。

——优化评价指标，预留容错空间。办法进一步优化了纳税缴费信用评价指标。比如，优化起评分规则，给应当为职工申报缴纳社会保险费的经营主体预留容错空间；将未按规定期限申报等指标的扣分频次由“按税种按次计算”调整为“按月计算”，避免单一指标对整体评价结果影响过大；优化不能评为A级的情形，明确因存在未抵减完增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况，连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0，不影响经营主体评为A级。

——完善修复标准，促进主动遵从。办法进一步完善了纳税缴费信用修复标准，加大了轻微失信行为修复力度，建立了欠税指标渐次修复机制、新增了“整体守信修复”情形、细化了直接

判为D级的指标修复条件，对符合条件的经营主体，允许其通过主动纠正失信行为、作出信用承诺等方式修复信用。

“纳税缴费信用是社会信用体系的重要组成部分。”吉林财经大学税务学院院长张巍认为，“此次发布办法是税务部门贯彻落实中办、国办《关于健全社会信用体系的意见》的具体举措，对优化税收营商环境、激发经营主体活力具有重要意义。”

这一办法的具体内容，可登录税务总局官方网站查询了解。

国家税务总局纳税服务司负责人表示，下一步，税务部门将多措并举抓好新办法的贯彻实施工作，广泛开展宣传解读，并通过新电子税务局、征纳互动等渠道，更好为经营主体提供纳税缴费信用的查询和提示提醒服务。

“第一次适用办法的纳税缴费信用评价结果将在2026年4月发布，税务部门将持续加强与相关部门的信息共享和协同联动，进一步发挥纳税缴费信用在社会信用体系中的基础性作用。”这位负责人说。

国际调解院公约签署仪式举行

促进国际争议的友好解决

新华社香港5月30日电 国际调解院公约签署仪式30日在香港举行。中共中央政治局委员、外交部长王毅出席并致辞。来自亚洲、非洲、拉美和欧洲85个国家和近20个国际组织的高级代表约400人出席。33个国家现场签署公约，成为创始成员国。

王毅表示，3年前，中国同志同道合的国家共同倡议建立国际调解院。国际调解院作为国际法治领域的创新之举，在国际关系史上具有重要意义。调解院的成立践行了《联合国宪章》宗旨和原则，将填补国际调解领域机制的空白，是为完善全球治理提供的重要的法治公共产品。

蕴含着和合共生的文明智慧，有助于超越你输我赢的零和思维，促进国际争议的友好解决。彰

显了兼容并蓄的法治文明，尊重当事方意愿，发挥更灵活、更经济、更便捷、更高效的优势，与诉讼、仲裁等现有国际争端解决机制相互补充，协同增效。中方期待各签署国尽快批准公约，欢迎更多国家加入。

巴基斯坦副总理兼外长达尔·津巴布韦和国际贸易部长穆尔维拉·尼加拉瓜律政总署长莫拉莱斯、塞尔维亚司法部长武伊奇、瑞士外长卡西斯、联合国副秘书长李军华分别致辞，高度肯定调解院的时代价值和深远意义，赞赏中国积极发挥大国作用。

香港特区行政长官李家超致辞表示，欢迎全球首个专门致力于调解的政府间国际组织落户香港。香港将全力支持调解院工作。

事关金融业网络安全

中国人民银行发布管理办法

新华社北京5月30日电 记者30日从中国人民银行获悉，为进一步规范涉及货币信贷、宏观审慎、跨境人民币、银行间市场等中国人民银行业务领域网络安全事件报告管理，中国人民银行近日发布《中国人民银行业务领域网络安全事件报告管理办法》，自8月1日起施行。

据悉，办法明确了金融从业机构在我国境内发生网络安全事件时，应当按照办法规定向中国人民银行或者住所地中国人民银行分支机构报告；明确了特别重大、重大、较大、一般等级网络安全事件报告内部职责分工。三是规范行政执法，督促金融从业机构坚守网络安全事件事发、事中、事

后报告具体要求，并对报告流程、内容、时效、途径等作出规定。

据介绍，为实现与其他主管部门间监管协同，办法还明确了网络安全事件信息共享和协同处置有关内容。

中国人民银行有关负责人表示，下一步，中国人民银行将从三方面组织实施好办法。一是加强政策宣传，指导金融从业机构更准确地理解把握办法条款内容。二是引导金融从业机构结合自身实际完善网络安全事件分级标准、明确网络安全事件报告内部职责分工。三是规范行政执法，督促金融从业机构坚守网络安全事件报告合规底线。

前4个月我国交通出行人数超220亿人次

同比增长3.8%

新华社北京5月30日电 记者30日从交通运输部获悉，今年前4个月，全社会跨区域人员流动量为227.4亿人次，同比增长3.8%。

据交通运输部有关负责人介绍，前4个月，我国公路人员流动量为209.6亿人次，水路客运量为7655万人次。城市客运方面，前4个月，我国城市客运

量为341.7亿人次。其中，城市轨道交通客运量为105.8亿人次，城市客运轮渡客运量为2431万人次，公共汽电车、出租车客运量分别为122.4亿人次和113.2亿人次。营业性货运方面，前4个月，我国完成营业性货运量180.9亿吨。其中，完成公路货运量132.4亿吨，完成水路货运量31.7亿吨。



5月30日，一名古装女子在第四届文明交流互鉴对话会的开幕式后整理敦煌文化主题展品。

当日，第四届文明交流互鉴对话会在甘肃省敦煌市开幕。本次对话会由中国国际交流协会和甘肃省人民政府共同主办。新华社

“送你一朵小红花·福彩护蕾”

——烟台市儿童福利院六一主题活动侧记

每年的六一国际儿童节，是孩子们最期待的日子，也是全社会关注儿童成长的重要时刻。今年，在这个属于孩子们的节日里，烟台市儿童福利院举办了一场主题为“爱童心 向善行”的庆祝活动。活动现场不仅有欢声笑语，更有满满的爱与希望。

作为长期支持儿童福利事业的重要力量，烟台福彩中心也受邀参加了这场盛会。多年来，烟台福彩中心始终把“扶老、助残、救孤、济困”这一宗旨作为行动指南，用实际行动为困境儿童撑起一片温暖的天空。

溯源·传承：院史馆里的温情记忆

活动的第一站，嘉宾们参观了儿童福利院的院史馆和儿童康教区。在这里，大家深入了解了福利院的发展历程，以及困境儿童康复教育的开展情况。一张张照片、一件件实物，记录

着福利院从成立至今的每一步努力，也见证着孩子们在社会各界的帮助下逐渐成长的点滴变化。

市民政局党组书记徐忠在现场讲话时表示，困境儿童需要的不只是节日慰问，而是贯穿成长全周期的系统性支持。要进一步推进开门办院、开放办院，采取“走出去+请进来”相结合的方式，开展丰富多彩的社会实践活动，增进福利院孩子的社会融入，不让一个孩子掉队。

随后，8家共建单位与福利院签署了合作协议，在资源共享、服务协作等多方面深化合作，为困境儿童搭建更坚实的成长保障体系。

绽放·飞扬：文艺汇演中的生命华彩

接下来的文艺演出将整场活动推向了高潮。舞台上，孩子们身着绚丽的节目盛装，宛如一群灵动的小精灵。他

们用清脆的歌声、优美的舞蹈和深情的朗诵，尽情表达着对生活的热爱和对未来的美好憧憬。每一个节目都充满了童真与活力，每一个动作、每一句歌词都饱含着孩子们内心深处的情感。

最后一个节目，大合唱《我家我家》中，护理员们用陪伴和坚守将福利院变成了每一个困境儿童的“家”，歌词被孩子们改编为“这里是我梦想起航的家”，真挚的情感令多位在场嘉宾落泪。

守护·同行：福彩公益点亮成长之路

除了当天的庆祝活动，烟台福彩中心的公益脚步从未停歇，通过一系列公益项目，为困境儿童带来了实实在在的帮助。自2024年8月起，由烟台福彩中心与家缘社工机构联合开展的“情暖童心”项目，已经惠及福利院的20名孩子。该项目通过寒暑假成长营、小组活动、个案辅导以及社区参与等多种形式，有效

提升了孩子们的学习能力、情绪管理能力、社交技巧及传统文化素养。

此外，由山东省福彩中心和烟台福彩中心共同捐建的“益彩空间”，也为福利院的孩子们提供了全新的学习和娱乐环境。这个多功能空间集学习、阅览、休闲于一体，为30余名学龄儿童创造了更好的成长条件。可以说，每一个细节都凝聚着对困境儿童的深切关爱。

福利院儿童部赵主任向福彩中心表达了诚挚感谢：“多年来，福彩中心一直是我们的坚实后盾。无论是资金支持还是资源对接，福彩中心都倾尽全力，帮助我们的孩子更好地融入社会。”

未来，烟台福彩中心将继续秉持公益初心，携手更多社会力量，为困境儿童创造更加美好的成长环境，通过持续的努力和支持，让每一个孩子都拥有追逐梦想的机会，让他们的人生不再因困境而黯淡。”（蔡高仁）

